



Pápai Gazdasági Szakképző Iskola és Kollégium

Hírlevél

I. évfolyam II. szám

2009.06.08.

Tisztelt Partnerünk!

Ön iskolánk hírlevele első évfolyamának második számát tartja kezében, mellyel – követve az eddigi közzétett hagyományokat - tájékoztatást kívánunk nyújtani meglévő és leendő partnereinknek iskolánk életéről, eredményeiről, terveiről.

Események, rendezvények

Közgazdasági szakmai nap

Iskolánk a Jókai Mór Közgazdasági Szakközépiskola és Leánykollégium hagyományaira építve 2009. február 20-án tartotta az intézmény és a Pápai Szakképzés Szervezési Társulás közös közgazdasági szakmai napját. A szakmai nap meghívott előadói Járai Zsigmond, egykori pénzügyminiszter, a Magyar Nemzeti Bank nemrégien leköszönt elnöke, valamint dr. Áldozó Tamás, Pápa alpolgármestere, a Pápai Szakképzés Szervezési Társulás elnöke voltak, akik aktuális országos gazdasági, ill. helyi gazdaság- és városfejlesztési kérdésekről tartottak nagysikerű előadást.

Látogatás németországi partneriskolánkban

Iskolánk 7 fős delegációja látogatott el április elején Höxteri (Észak-Rajna-Vesztfália, Németország) partneriskolánkba, hogy az évi Leonardo-projektben megvalósítandó szakmai gyakorlatokról, az "Internationale Klasse" című közös projekt eddigi tapasztalatairól és az együttműködés további lehetőségeiről tárgyaljon a német oktatási intézmény vezetőivel és projekt-felelőseivel.

A Berufskolleg des Kreises Höxter für Wirtschaft und Verwaltung szakképző intézménnyel 2005-ben kötött partnerségi szerződést a Jókai Mór Közgazdasági Szakképző Iskola és Kollégium. Az együttműködés az iskolaegyesítés után is folytatódik. Az elmúlt 4 évben több mint 80 tanuló utazhatott Höxterbe tanulmányútra vagy szakmai gyakorlatra.

A látogatás keretében lehetőség nyílt tanórák látogatására is, valamint egy hamelni és egy bad pyrmonti kirándulásra is.

A megbeszélések eredményeképpen a 2 intézmény közös nyilatkozatot fogadott el, amelyben elkötelezik magukat a további közös együttműködés, a szakmai együttműködés

bővítése mellett, amelynek keretében egyéni diákcserekre, közös diákprogramokra, kölcsönös tanítási gyakorlatokra is sor kerül. Ezen felül iskolánk meghívott kiállítója a Höxteri intézmény 2009 novemberében a "Berlini Fal" lebontásának 20. évfordulójára rendezendő kiállításának.

Comenius-projekt

A 2008 szeptemberében elindult iskolai „CEECONOMY” elnevezésű, angol nyelvű Comenius-projekt következő 2 állomására, a szlovákiai Túrőcszentmártonba és az ausztriai Linzbe látogattak el tanulóink Molnár András projekt-vezető, Fodor Zsanett és Németh Éva angol nyelvtanárok kíséretében egy-egy hétre.

Szakiskolai módszertani projekt

A Pápai Gazdasági Szakképző Iskola és Kollégium szakiskolai tagozata is részt vett az Oktatáskutató és Fejlesztő Intézet „Szakiskolai módszertani tudástár létrehozása” című projektjében, amelyet a szakiskolai tanulók iskolai sikerességének növelése érdekében indítottak útjára.

A pályázat keretében egy olyan módszertani tudástár, "Szakiskolai enciklopédia" jöhet létre, amely segítséget nyújthat a szakiskolában tanító pedagógusok számára az elsősorban hátrányos helyzetű tanulók sikeresebb oktatásában, motiválásában, támogatásában.

Iskolánkat a projektben Fodor Ferencné, szakiskolai tagozat-vezető, Oroszváriné Kiss Gabriella, Dózsa Balázné, Proszty Krisztina és Rasek Anita szaktanárok képviselték.

Iskolánk is kiállítója volt a XIII. Pápai Szent György Napi Agrárexponak

Tizenharmadszor rendezte meg Pápa Város Önkormányzata és a Veszprém Megyei Agrárkamara a Szent György-napi Agrárexpót. A kiállítás az ezredforduló óta töretlen népszerűségnek örvend, meghatározó szerepet tölt be a régió mezőgazdasági életében.

Az agrárexpót látványos szakmai-, kulturális- és szórakoztató programok kísérték a három napban.

A hagyományos regionális mezőgazdasági kiállítás ezer négyzetméteres fedett és kétezer négyzetméternyi kültéri területére legalább 100 agrár- és élelmiszeripari kiállítót vártak a szervezők.

Iskolánk, az összevonas után először hat négyzetméternyi területen mutatta be az érdeklődőknek az intézményben folyó képzéseket, szakmai munkát és hívta fel a látogatók figyelmét az új szakmai képzésekre, valamint bemutatta a TIOP keretében megvalósuló közel 600 millió Ft beruházási értékű épületterveket is.

Az intézmény a kiállításon nemcsak kiállítóként volt jelen. Fehér Zsófia mezőgazdasági, kereskedelmi és vendéglátóipari gyakorlati oktatás-vezető, növényvédelmi szakmérnök "Kiskerti gyümölcs és kertészeti termelés növényvédelmi megközelítésben" címmel tartott szakmai előadást az érdeklődőknek.

Norvég vendégek iskolánk tagintézményében

A norvég MANPOWER munkaerő-közvetítő és a Nortura, Norvégia legnagyobb húsipari vállalatának képviselőit látta vendégül április 29-én tagintézményünk.

A megbeszélésen szóba került a következő évben közösen indítandó szakképzési projekt, a végzős húsipari termékgyártó tanulók norvégiai gyakorlata, ill. esetleges norvégiai munkavállalási lehetősége is.

Ismét sikeres Leonardo-pályázatok

A 2007. és 2008. év után ebben a tanévben is sikeres pályázatokat nyújtott be iskolánk az Európai Unió Egész Életén Át Tartó Tanulás Program Leonardo da Vinci alprogramjában.

Az "EUROTOUR" elnevezésű projektben 5 végzős vendéglátó technikus tanuló fél éves franciaországi továbbképzésen vehet részt, ahol a francia szakmai továbbképző intézményben nyelvi képzés mellett szakmai elméleti, valamint szakmai gyakorlati továbbképzésen is részt vesznek.

A "Német nyelvű gazdasági szakmai gyakorlat szakmai alapképzésben részt vevő tanulók számára" elnevezésű projektben 16 tanuló utazhat iskolánk német partnerintézményébe, az észak-rajna-vesztfáliai Höxter városába és vehet részt idegen nyelvi és szakmai elméleti és gyakorlati képzésben.

Az európai uniós pályázati lehetőségeken felül harmadik éve szervezi meg iskolánk tagintézménye vendéglátóipari szakmacsoportos tanulói számára a német munkaügyi központtal közösen szakács és pincér tanulók németországi gyakorlatát, amelyre az idén 5 tanuló jelentkezett.

Logisztikai szakmai nap

Iskolánk 2009. május 12-én Logisztikai Szakmai Napot szervezett. A program célja volt, hogy olyan

módszereket ismertessünk meg a program keretében, melynek segítségével költséghatékonyan valósulhatnak meg a vállalatirányítási és logisztikai feladatok iparágtól és vállalatmérettől függetlenül.

Meghívott előadóink által világszínvonalú ERP eszközök és módszerek, valamint magyarított és magyar operációs rendszerek, logisztikai támogatások bemutatására került sor. Az előadás elsősorban a 13. évfolyamon tanuló diákoknak, az intézmény tanárainak szólt, de jelentős számú érdeklődés mutatkozott az intézménnyel szakképzési megállapodás keretében együttműködő cégek képviselői részéről is. A résztvevők között a szakmai nap végén az előadók értékes ajándékot sorsoltak ki, valamint kedvezményes szoftvervásárlási lehetőséget biztosítottak.

Egyházi Andrea, gyakorlati oktatás-vezető

TÁMOP-projektnyitó

A Pápai Szakképzés-Szervezési Társulás május 28-án, csütörtökön tartotta TÁMOP-projektnyitó konferenciáját az Acsády Ignác Szakképző Iskola és Kollégium aulájában.

A program keretében dr. Kovács Zoltán, Pápa polgármestere és Polgárdi Imre, a Veszprém Megyei Önkormányzat alelnöke köszöntötte a megjelenteket, majd Gajda Tibor, projekt-tanácsadó a magyarországi TÁMOP-projektek helyzetéről, Szűcs Attila, az Oktatási Hivatal területfejlesztési és szakképzési referense a Közép-dunántúli Szakképzésfejlesztési Stratégiáról, dr. Áldozó Tamás, Pápa alpolgármestere, Társulási Tanács elnök a pápai szakképzés fejlődéséről és jelenlegi helyzetéről, Unger Tamás, a Pápai Gazdasági Szakképző Iskola és Kollégium igazgatója, TÁMOP-projektvezető a projekt konkrét célkitűzéseiről és ütemezéséről tartott előadást.

A társulás a Társadalmi Megújulás Operatív Program, a Szak-és felnőttképzés struktúrájának átalakítása konstrukció keretében közel 300 millió Ft támogatásban részesült.

A projekt általános célja olyan szakképzési intézményi környezet kialakítása, amely támogatja az ÚMFT TÁMOP és a magyar Szakképzési Fejlesztési Program célkitűzéseit.

Az elnyert támogatás révén, hosszú távon lehetővé válik a Pápai Szakképzés-Szervezési Társulásban érintett intézményekben, hogy

- a képzés a munkaerőpiac igényeihez igazodjon, növelje a pályakezdők elhelyezkedési lehetőségeit, csökkentve ezzel a térség munkanélküliségét,
- újabb lépések történjenek a hátrányos, és halmozottan hátrányos helyzetű tanulók oktatási rendszerből történő lemorzsolódásának csökkentésére, megakadályozására, a tanulóknak az új módszerekkel való segítésére a szakképzésben való eredményesség, a szakmaszerzés érdekében,
- nőjön a szakképzést sikeresen befejezők száma,

csökkenjen az évisméltések aránya, nőjön a szakképzésben tanulószereződés keretében résztvevők száma,

- növekedjen a tanulók körében a közösségi tevékenységekben résztvevők aránya, a számukra felajánlott programok vonzereje miatt,
- hagyományos és digitális tananyagfejlesztéshez eszközök kerüljenek beszerzésre,
- pedagógusok, új, korszerű, a megváltozott jogszabályi feltételeknek és egyéb körülményeknek megfelelő át- és továbbképzésben részesüljenek.

Rövidtávon lehetővé válik

- az új rendszerben való működés, az irányítás szervezeti kereteinek kidolgozása,
- az együttműködés formáinak kialakítása.

A megfogalmazott konkrét célok érdekében a program a pedagógusok továbbképzésének segítségével, szakmai és közösségi fejlesztési, tanácsadási tevékenységgel fejleszti a TISZK szervezetét és szakmai tevékenységét.

A Pápai Szakképzés Szervezési Társulás TÁMOP-projektjével létrejövő korszerűbb intézményhálózat biztosítja a szakképzés hatékony működését és működtetését, lehetővé válik a munkaerő-piaci igényeket is figyelembe vevő szakképzés összehangolása térségi és regionális szinten.

Diák- és természetvédelmi nap az Európai Unió jegyében

Iskolánk május 29-én tartotta hagyományos diák- és természetvédelmi napját az Európai Unió jegyében, hiszen Magyarország pontosan 5 éve tagja az uniónak.

A Közgázban már május 28-án, csütörtökön délután 1/2 3-kor sportrendezvényekkel, vetélkedőkkel és karaokevel kezdetét vette a diáknapi, amely másnap a Malom-tó mellett a nagy hagyományokra visszatekintő természetvédelmi nap keretében horgászattal, lovaglással, íjászzal, küzdő sportokkal és főzéssel kiegészítve folytatódott, de lehetőség volt a mentők és tűzoltók munkájának közelebbi megismerésére is. A Mezőben május 29-én egész napos, az egész iskolát megmozgató vetélkedő sorozatot szervezett a diákönkormányzat, ahol az európai unió országainak ételleivel, táncaival, zenéivel kapcsolatos quiz-játék, foci és főzés is szerepelt a programon.

Rangos elismerés iskolánk matematika szakos szaktanárának

Magas rangú elismerésben részesült iskolánk matematika-fizika szakos tanára, igazgató-helyettese, Karnerné Pethő Katalin: május 29-én Budapesten az OKTV ünnepélyes eredményhirdetése keretében vehette át a Graphisoft Alapítvány "Magyar Matematika Oktatásért 2009" díjat tanítványával, Horváth Péterrel közösen, aki a 2009. évi

matematika Országos Középiskolai Tanulmányi Verseny döntőjében 3. helyezést ért el.

Minőségügyi elismerés iskolánknak

Június 3-án Budapesten a Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztériumban vehette át iskolánk igazgatója, Unger Tamás dr. Shoji Shiba, japán professzortól és dr. Tóth Tiborné, miniszterelnöki megbízottól, a Parlament Oktatási Bizottságának tagjától a IIASA Shiba Díj elismerő oklevelét.

Japán és az Amerikai Egyesült Államok után 1989-ben a világon harmadikként Magyarországon hoztak létre minőségdíjat a Teljes Körű Minőségirányításban (TQM) kiváló eredményeket elért szervezetek elismerésére. 1987-ben dr. Shoji Shiba professzor a IIASA (Nemzetközi Rendszerelemzési Intézet) nemzetközi szakértőjeként az akkori ipari miniszter felkérésére egy 10 tagú magyar csoporttal Cselekvési Programot dolgozott ki a TQM (ÁMR - Átfogó Minőségvezetési Rendszer) bevezetésére a magyar iparban. A csoportmunka vezetéséért járó tiszteletdíját Shiba professzor és a IIASA felajánlotta a IIASA-Shiba Díj megalapítására, amely az Átfogó Minőségvezetési Rendszer bevezetésében kitűnt vállalatok, csoportok és egyének erőfeszítéseit ismeri el.

A IIASA-SHIBA Díjat az ÁMR bevezetés megkezdése utáni évben, 1989-ben adták át először. A díjat a minőségjavítási folyamatért vagy a folyamatban használható tapasztalatok terjesztéséért lehet odaítélni vállalati, csoportos és egyéni kategóriában. Az alapító a díjat 1996-tól az ipar és szolgáltatás mellett az egészségügy és az oktatás, majd 2001-től a közszolgálat területére is kiterjesztette.

A volt Jókai Mór Közgazdasági Szakközépiskola és Leánykollégium még 2008. áprilisában nyújtott be minőségügyi pályázatot a IIASA Shiba Díjra, oktatási szakterületen belül. A pályázat beadását követően 2008 októberében 2 fős szakértői csoport a helyszínen vizsgálta az intézmény minőségügyi rendszerének működését, az intézmény dokumentumait. Az ünnepélyes díjátadóra ez év június 3-án Budapesten, a Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztériumban került sor.

A IIASA Shiba Díj oklevele a 2006. évben elnyert Veszprém Megyei Minőség Díj, a 2007-ben elnyert Közép-dunántúli Regionális Minőség Díj és a 2008-ban odaítélt Oktatási és Kulturális Minisztérium elismerő oklevele mellett a negyedik jelentős elismerése a volt Jókai Mór Közgazdasági Szakközépiskola és Leánykollégium, iskolánk székhelyintézménye minőségügyi tevékenységének.

Eredmények a 2008/2009. tanévben

Tanulóink a 2008/2009. tanévben is több országos, regionális, megyei és városi tanulmányi és sportversenyen szerepeltek eredményesen.

Horváth Péter, 12.A osztályos tanuló az Országos Középiskolai Tanulmányi Verseny matematikai döntőjében 3. helyezést, Nagy Dávid a Kitaibel Pál Középiskolai Biológiai és Környezetvédelmi Tanulmányi Verseny országos döntőjében 4. helyezést, Csébi Márk 11.A osztályos tanuló az Országos Középiskolai Tanulmányi Verseny földrajz döntőjében 38. helyezést ért el.

Az Országos Szakmai Tanulmányi Versenyen a *Vállalkozás és minőség* versenyben iskolánk csapata 5. helyezést ért el. A Szakmai Előkészítő Tantárgyak Versenyén elméleti gazdaságtan tantárgyból Zámbo Anita országos 23. helyezést ért el.

A Szakma Kiváló Tanulója Verseny országos döntőjében iskolánk két húspári szakmunkás tanulója, Karvas Máté és Stankovics Péter 12. ill. 16. helyezést, a pék-cukrász verseny országos döntőjében Farkas Zsuzsanna 25. helyezést ért el.

Sporteredményeink közül kiemelkednek országos atlétikai eredményeink (fiúk: 6. helyezést, lányok: 9. helyezést), valamint a Diákolimpián elért eredményeink: Területi Labdarúgó Diákolimpia 2. helyezést, Megyei Triatlon Diákolimpia 1. helyezést, Megyei Amatőr Kézilabda Diákolimpia 2. helyezést. (Eredményeinkről részletesen honlapunkon is olvashat.)

Terveink a 2009/2010. tanévre

TÁMOP- és TIOP-projektek

A Pápai Szakképzés Szervezési Társulás 2008 januárjában pályázatot nyújtott be a Társadalmi Megújulás Operatív Program (TÁMOP) szakképzés-fejlesztési alprogramjában a társulás szervezeti és menedzsment keretének kialakítására, szakmai továbbképzésekre, a minőségirányítási rendszer kialakítására. A szervezeti-, menedzsment- és szakmai továbbképzések 2009 szeptemberében kezdődnek el.

A TÁMOP-pályázat után a Társadalmi Infrastruktúra Operatív Programban (TIOP) épület-fejlesztésre és eszközfejlesztésre 722 millió Ft értékben nyújtott be sikeres pályázatot a társulás. A pályázat keretében iskolánk tagintézményében, a társulás székhelyén épületblokkok felújítására, aula, tanterem építésére, felújítására és a szakképzési szakirányokhoz kapcsolódó eszközök beszerzésére, az intézmény székhelyén a kollégium felújítása és az épület akadálymentesítése mellett informatikai eszközök beszerzésére kerülhet sor. Az építési munkálatok ez év júniusában kezdődnek el, az eszköz-fejlesztés pedig a 2010. évre várható.

Kibővített képzési struktúra

Az iskola képzési struktúráját a kialakított rendszert továbbfejlesztve bővíteni kívánjuk olyan képzésekkel, amelyek számára a személyi és technikai feltételek adottak, valamint összhangban állnak a Regionális Fejlesztési és Képzési Bizottság iránymutatásaival.

A szakközépiskolai alapképzésen belül a mezőgazdasági

szakmacsoporthoz kapcsolódóan erdészeti, vadgazdálkodási, biogazdálkodási és kertészeti és növényvédelmi szakirányt hirdettünk a kilencedik évfolyamos tanulók számára, amelyet a szakképzésben erdészeti technikus, vadgazdálkodási technikus, kertészeti és növényvédelmi technikus, mezőgazdasági technikus, valamint agrárkörnyezet-gazda képzések egészítenek ki.

A szakiskolai alapképzésben ugyancsak megjelenik a mezőgazdasági orientáció, a szakképzésben a gazda, gyümölcsstermesztő, zöldségstermesztő, szőlőstermesztő, állattenyésztő és erdészeti szakmunkás képzés, a vendéglátás-idegenforgalom szakmacsoportban panziós, falusi vendéglátó, a kereskedelem szakmacsoportban a ruházati eladó.

Tisztelt Partnerünk!

Remélem, hírlevelünkkel hozzájárultunk ahhoz, hogy rövid betekintést kapjon iskolánk életébe, hétköznapjaiba, terveibe és képet kapjon munkájáról, eredményeiről.

Munkájához további sok sikert kívánok!

Üdvözlettel:

Unger Tamás
igazgató